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Досліджуючи прояви екотероризму, варто заздалегідь встано-
вити субординацію термінів. Оскільки термін має різне значення 
й у журналістській практиці може вживатися щодо абсолютно 
протилежних за змістом явищ та чинити різне інформаційне нава-
нтаження на сприйняття реципієнтом. Вживання терміна 
«екотероризм» без роз’яснення його змісту в конкретному матері-
алі висвітлення екологічної проблематики може  формувати суб’-
єктивне або ж оманливе враження в особи, що є споживачем цьо-
го медійного продукту і не обізнана в термінології та не має ґрун-
товних знань в природничій галузі. Екологічна журналістика має 
донести до населення, до кожної особистості гіпотезу нового, ро-
зумного підходу до довкілля [6, с.204]. Відображення екологічних 
проблем також є питанням демократії [6, с.202].  

У науковій літературі досі не існує єдиного загальноприйня-
того трактування «екологічному тероризму» [5, с.69]. Екотеро-
ризм як вид діяльності полягає в проведенні силових, насиль-
ницьких, навіть терористичних актів з метою збереження довкіл-
ля та біорізноманіття на планеті [2, с.17]. Тобто значення терміну 
трактується, як агресивна екологізація антропогенного ландшаф-
ту, заходи оптимізації природного середовища в агресивній, іноді 
незаконній формі. Формувати певний аспект системи вартостей 
раціонального природокористування громадян зацікавленою осо-
бою (фізичною чи юридичною) а бо ж групою осіб. Екотероризм 
може бути проявом гібридної війни чи однією із форм інфор-
маційної війни. Інформаційна війна – це таке явище, при аналізі 
якого нелегко  зберегти холодний, тверезий розум [3, с. 259]. Про-
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фесор міжнародного університету Флориди П. Белл упевнений, 
що війна в інформаційному просторі – це війна уявлень [3, 
с. 274]. Екологізація може трансформуватися в радикальну форму. 
Радикальна екологізація – це процеси екологізації, що 
здійснюються в радикальній, агресивній формі, інколи в незакон-
ній формі. Загрозами для економічної системи можуть бути нега-
тивні наслідки процесів екологізації. До таких явищ можна зачис-
лити: формування глобальних екстрактивних інститутів управлін-
ня; антигуманні способи подолання екологічних загроз; дисба-
ланс світової рівноваги; зростання соціальної напруги [2, с.17]. 

В умовах сьогодення російсько-української війни в україн-
ських медіа характерним є домінування матеріалів пов’язаних з 
висвітленням дій, що стосуються збройної агресії Російської Фе-
дерації стосовно довкілля України. І в меншій мірі висвітлюються 
агресивні дії екотерористів, представників деяких громадських 
організацій, що мають корисливі мотиви та інших. 

Характерним змістом «екологічного тероризму» є свідома 
спрямованість на чисельні людські жертви, руйнування навколи-
шнього середовища та природних ресурсів, що сприяє виникнен-
ню і поглибленню антагонізмів у світі; значно розширилися дії, 
які терористи можуть реалізувати проти людства: масові отруєн-
ня, радіоактивне зараження, зараження небезпечними хворобами, 
поширення епідемій та епізоотій тощо. Знаряддями для здійснен-
ня терористичних актів можуть бути вибухові пристрої широкого 
спектра дії, радіоактивні, отруйні та інші небезпечні біохімічні 
речовини [5, с.69]. 

Саме такі особливості висвітлення проблематики екологіч-
ного тероризму в українських медіа можемо найчастіше спостері-
гати в період з 2022 року і дотепер. Хоча російська збройна агре-
сія стосовно України триває ще з 2014 року, проте зараз набула 
загальнонаціонального масштабу. Ворог завдає ракетних ударів 
по всій території України в т. ч. у найбільш віддалені частини За-
ходу країни по об’єктах енергетичної та іншої критично важливої 
інфраструктури чим провокує чи потенційно може спровокувати 
екологічно небезпечні явища. 
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Серед журналістських матеріалів, що стосуються висвітлен-
ня екотероризму в умовах російсько-української війни можна ви-
ділити ті, що констатують негативні наслідки воєнного впливу на 
довкілля, отримують інформацію та аналіз наслідків, шляхи подо-
лання кризових явищ від представників влади та громадських ор-
ганізацій, а також слід виділити ті матеріали, що висвітлюють по-
дієву інформацію, тобто новини, де йдеться про події, що відбули-
ся нещодавно і їх можливі наслідки. 

Саме до першої категорії можна віднести статтю в Ар-
міяInform: «Екологічний тероризм кремля знищує українське до-
вкілля». Тут відразу ж в заголовку присутні характерні риси кон-
статації факту. Стаття містить ознаки констатації представниками 
влади негативних наслідків на довкілля збоку РФ, а саме: 
«Заступник начальника управління, начальник відділу екологічно-
го контролю Управління екологічного контролю та методології 
Міндовкілля Олександр Ставнійчук заявив, що сума збитків 
України по земельних, водних ресурсах та атмосферному довкіл-
лю становить близько 1 трлн 900 млрд грн. Звісно, 
що вищевказана сума є приблизною, оскільки, враховуючи бойові 
дії, точний підрахунок наразі неможливий. Але ці дані потім бу-
дуть використані під час засудження екозлочинів 
рф на міжнародному рівні» [1].  Присутні також й ознаки обгово-
рення шляхів подолання наслідків екотероризму й подальше 
раціональне використання земельних угідь: «Фахівчиня зі сталого 
землекористування ГО «Екодія» Лоріна Федорова розповіла, 
що найкраще буде здійснити «консервацію лісів. Так дешевше 
і плюс буде компенсація приватним власникам». Під консервацією 
розуміють неможливість господарського використання певної те-
риторії через її забруднення» [1]. Прикладом матеріалів, в яких 
висвітлюється подієва інформація, де характерна констатація фак-
ту, що відбувся без висвітлення аналізу масштабів наслідків та 
шляхів подолання кризового явища може слугувати стаття в 
Lviv.Media: «Росіяни обстріляли Житомирщину: через забруднен-
ня повітря людям радять залишатись вдома та зачинити вікна», у 
якій йдеться «На Житомирщині в місті Звягель в ніч на 8 квітня 
росіяни завдавали удар по об’єкту інфраструктури громади. Жертв 
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серед мирного населення немає. Проте існує пряма загроза забру-
днення повітря. Про це повідомили у Звягельскій міській раді. Мі-
стянам  залишатися в приміщеннях із закритими вікнами. А також 
у місті ухвалили рішення щодо дистанційного навчання у шко-
лах» [4].  Тобто висвітлюється подія і її географія, без повідомлен-
ня який саме об’єкт, що постраждав, становить загрозу якості по-
вітря з метою забезпечення національної безпеки, проте при-
сутній конкретний заклик до громадян дотримуватися певних за-
ходів безпеки. 

Отже, було з’ясовано,  що вживання терміна «екотероризм» 
характерне для мирного періоду часу в контексті організованої 
форми насильства, при якій висуваються політичні, релігійні або 
ідеологічні вимоги щодо збереження природного середовища, тва-
рин задля примушення держави прийняти рішення, що задоволь-
няли б вимоги терористів. Може бути формою неоголошеної – гі-
бридної війни або частиною інформаційної війни. Прикладами 
можуть слугувати висвітлення в медіа перешкоджання роботи фе-
рмерських господарств активістами «зелених» рухів тощо. Про-
відними особливостями висвітлення проблематики у воєнний час 
є інформування про злочини спричинені воєнними діями, що ма-
ють безпосередній вплив на життя і здоров’я ми цивільних грома-
дян, живої та неживої природи, труднощі в майбутньому пов’язані 
з певним господарським використанням ландшафту. В обох зна-
ченнях цей вид тероризму спрямований на залякування населен-
ня. В медіа може висвітлюватися як подієва інформація (новини), 
так й аналітичні журналістські матеріали. 
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